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Д.О. Потапов 

 

РОЛЬ КОМУНІКАЦІЙНИХ ТА ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ  

У СИСТЕМІ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

 

Освіта є одним з визначальних чинників відтворення 

інтелектуальних, продуктивних сил суспільства, тому проблеми освіти 

сьогодні як ніколи є у центрі уваги людства. На цей час вища освіта 

України у стані переходу на новій рівень, європейський, тому проблема 

гармонізації стандартів освіти є дуже актуальною. 

У сучасну епоху, яка характеризується переходом до інформаційного 

суспільства, економіки знань, глобалізацією виробничих систем, все 

більшої ваги набирають інтеграційні процеси у світовій системі вищої 

освіти, які втілюються в Болонському процесі в Європі та Україні. В 

новому глобальному світі нагально необхідними стають мобільність 

молодих спеціалістів, їх готовність працювати в мультинаціональних 

проектах, у різних культурних контекстах, ефективно отримувати 

інформацію із медіа-середовища. Нові комунікаційні й інформаційні 

технології змінюють умови навчання, праці, відпочинку. На жаль, Україна 

має відставання в розвитку новітніх дисциплін, яке необхідно терміново 

ліквідовувати, спираючись на сучасні вітчизняні наукові розробки, 

взаємодіючи із провідними науковими центрами. 

В.Г. Мануйленко  

 

ВИЩА ОСВІТА УКРАЇНИ У ПРОЦЕСІ ІНТЕГРАЦІЇ  

ДО ЄВРОПЕЙСЬКОЇ ОСВІТНЬОЇ СИСТЕМИ 

 

Основними напрямами культурно-освітньої і науково-технічної 

інтеграції є впровадження європейських норм і стандартів в освіті, науці і 

техніці, презентація і поширення власних культурних і науково-технічних 

здобутків у ЄС. Це сприятиме підвищенню в Україні європейської 

культурної ідентичності та входженню до загальноєвропейського 

інтелектуально-освітнього та науково-технічного середовища. 

Реформування освітньої системи України сьогодні є першочерговим 

завданням. Серед ключових напрямів такого реформування є передусім 

приведення освіти у відповідність до запитів економіки, інтеграція в 

єдиний європейський освітній простір, посилення дослідницького та 

інноваційного компонентів. 

Для України питання інтеграції науки й освіти є важливим наслідком 

специфічних для нашої країни обставин: національна економіка (як 

приватний, так і державний сектор) не здатна повною мірою забезпечити 

попит на наукові дослідження і розробки вітчизняних фахівців, тому 

інтеграція з освітою є засобом збереження і подальшого розвитку 

української науки. 
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Для успішного реформування української системи освіти в контексті 

провідних тенденцій розвитку європейського освітнього простору 

необхідно: 

• радикально переглянути систему державного замовлення на 

підготовку фахівців із приведенням його у відповідність до реальних 

потреб національної економіки та широким використанням ринкових 

механізмів (кредитування, співпраця з підприємствами приватного 

сектора, зовнішньоекономічна діяльність); 

• продовжити роботу з оптимізації інституційної структури вищої 

освіти з метою посилення її зв'язку з наукою та виробництвом за рахунок 

суттєвої оптимізації існуючої мережі ВНЗ і виділення провідних ВНЗ, що 

ведуть активну наукову й інноваційну діяльність; 

• створити необхідні умови для організації університетами, 

установами НАНУ та галузевими академіями наук спільних навчально-

наукових центрів, спільного виконання ними важливих наукових програм, 

зокрема міжнародних, супроводження інноваційних проектів; 

• передбачити для наукових колективів можливість створення 

підприємств у спрощеному порядку для комерціалізації результатів 

наукової діяльності з урахуванням інтересів держави, відповідних 

наукових чи навчальних установ; 

• для посилення дослідницького та інноваційного компонентів в 

українській освіті потрібно надати університетам реальну автономію як в 

академічному та дослідницькому, так і в господарському плані, передусім 

у питанні вільного розпорядження залученими коштами без значних 

обмежень щодо провадження наукової, освітньої та інноваційної 

діяльності. 

А.О. Шевченко 

 

НЕОБХІДНІСТЬ УПРОВАДЖЕННЯ ІНФОРМАЦІЙНИХ  

ТА КОМУНІКАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ ОСВІТИ 

 

Інформаційні та комунікаційні технології на основі систем 

телекомунікації в усьому світі визнані ключовими технологіями ХХІ 

століття, що на найближчі десятиріччя будуть основними двигунами НТП. 

Інформатизація освіти є частиною цього глобального процесу рис. 1. 

Актуальною проблемою сьогодення є розроблення таких освітніх 

технологій, які здатні модернізувати традиційні форми навчання з метою 

підвищення рівня навчального процесу у вищому навчальному закладі. 

Світова практика розвитку та використання інформаційно-

комунікаційних технологій (ІКТ) в освіті демонструє тенденцію до зміни 

традиційних форм організації освітнього процесу в умовах інформаційного 

суспільства.  

Разом з тим змінюється й зміст освіти, методики та дидактичні 

підходи. 


